

331路社区微循环线路满足河北区鸿顺里街居民出行需求 小巧巴士打通“最后一公里”

本报讯(记者庄媛 李杨)“以前我们要走15分钟路才能到公交站,现在开了这条微循环公交线,家门口就能上公交,真的太方便了。”居住在河北区鸿顺里街平云里的张阿姨高兴地说。近日,市公交集团开通331路社区微循环线路,公交执行环线运营模式,作为今年优化调整的第120条公交线路,填补了区域空白,满足了河北区鸿顺里街道4.4万居民公交出行的需求。

据了解,河北区鸿顺里街域内老旧小区多,常住人口4.4万余人,60岁以上老年人1.8万余人。而辖区内道路狭窄,大部分为单行路,不方便大型公交车运行。社区居民乘公交出行,需步行15分钟左右才能到达最近的公交站点。市公交集团线网优化的工作人员多次实地走访,了解道路通行条件、居民出行需求。基层车队工作人员又联合街道及属地交警开展了三次实地调研、踩点验道,规划运营车辆大小、模式、停靠站位置,最终确定

开通331路微循环公交线,打通街域内居民回家的“最后一公里”。

市公交集团第一客运有限公司5路车队支部书记范靓靓告诉记者,331路微循环公交线选用的是7米长银色纯电客车,车宽3米,体型小巧,特别适合在比较狭窄的道路上行驶。线路采取环线运营,行经海河沿线、学校、地铁站、菜市场,同时与主干公交线路无缝衔接,将附近小区与公交大站连接起来。通过331微循环线路,在附近居住的4万多居民可以实现换乘无忧,通达便捷的公交出行。

家住宝兴里的刘女士说:“我每天要去中山路坐地铁上班,走路需要近20分钟。现在天气越来越冷,有了这趟微循环公交,乘公交到地铁站,大大缓解了我冬季出行的不便。”

市公交集团运营业务部副部长韩家庆告诉记者,随着轨道交通的建设以及网约车、共享单车的快速发展,津城市民公共交通出行模式转变为可以

选择多种方式出行,公交车承担中短途的接驳串联作用保障市民乘客“最后一公里”的作用凸显。结合公交90分钟内两次免费换乘优惠,确定了“去重叠、强接驳、易换乘”的工作思路,采取“3+1”线网运行模式,其中“3”为主架线、普通线、微循环线,“1”为定制公交线。不断优化公交线网布局,将公交线网结构向“专、精、快”优化转变。开通微循环公交线路是今年以及明年的重点工作任务,针对一些大型居民区人口密度大、道路狭窄、大型公交车运营不便的特点,将公交功能延伸到次支干道路去,让居民在家门口就能享受公交服务。“像今年我们在中山门区域开通的316微循环线路,单车日客流就能达到400人次,客流活力非常大,给老百姓出行带来了非常大的便捷。”

下一步,市公交集团将根据市民需求,继续不断优化线网布局,不断满足群众对出行的新需求、新期盼,让更多市民能够在“家门口上公交”。

北辰区果园里社区

居民反映家中返潮 社区排查协调解决

本报讯(记者刘畅)近日,在北辰区果园里社区每周多委联合办公例会上,有居民反映5号楼东侧边户家中墙皮长期存在返潮和大片脱落的情况,疑似外墙长期漏水,希望社区查找原因并彻底解决漏水难题。

得知这一问题后,社区立即安排工作人员入户实地查看并了解具体原因。经过仔细查看,发现5号楼东侧建有一个小公建房,该公建房与居民楼外墙之间的距离不足半米。由于公建房为坡顶,每当雨雪后,屋顶的水会就沿坡流下,不断拍打居民楼外墙。长此以往,造成住户墙皮返潮脱落。

该公建房为一家单位的网络机房。为彻底解决该问题,社区牵头联系该公建房的责任单位一起商讨解决举措。工作人员多次实地勘察,和居民协商解决办法,最终在机房房檐处增加导水槽和雨水管,将屋顶积水引至地面流走,彻底解决了居民楼外墙浸水问题。“这下找到问题的根儿了,再也不用反复修墙刷漆了。”居民高兴地说。



残破小货车占道

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民杜先生向本报热线反映,在西青区梅江西路与丽江道交口附近,路边长期停放着一辆残破的小货车,既影响市容环境,也妨碍车辆通行。

记者来到现场看到,在梅江西路东侧,南距丽江道50米左右的纪泓家园小区围墙外,路边停放着一辆没有牌照的蓝色小货车。小货车的前轮轮胎已经瘪了,车身上锈迹斑斑,粘附着很多小广告。透过破碎的挡风玻璃可以看到,驾驶室仪表盘和车座上布满灰尘和积雪,在小货车的车厢里堆满了各种垃圾和杂物。

记者随后将情况反映给属地津门湖街道办事处,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快联系车主,督促其规范停车。

(奖杜先生信息费25元)

电箱倒地露线缆

本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,滨海新区永太路便道上一个电箱损坏倒地多日,线缆外露存在安全隐患,希望责任单位及时维修。

记者来到现场,在复地一号湾小区附近的永太路南侧便道上看到一个已经倒地的电箱,电箱本来安装在一个水泥基座上,但因为箱体底部锈蚀严重已经损坏,导致内部的一些线缆和插头外露。市民海先生告诉记者,这个电箱倒地已经较长时间。

记者就此联系了12345政务服务便民热线,值班人员表示,会联系相关部门派人进行处理。刘畅摄(奖海先生信息费25元)



公交雪后大清洁 人工机器齐上阵

大雪过后,公交第四客运有限公司全面启动车辆清洁清洗活动,对车身、车内的雪泥污渍进行全面清洁,为乘客提供干净舒适的乘车环境。

本报记者 王赫岩
通讯员 宋纯文
本报记者 张立
通讯员 宋纯媛



宝青社工开展青少年身心健康提升服务主题活动 迎冬至包饺子 弘扬传统文化

他们的动手能力,加强青少年的劳动实践教育。

活动中,为了让青少年深刻理解节日的内涵,宝青社工与青少年共同学习二十四节气知识,并穿插了知识抢答环节,让孩子们了解冬至节的时间、地理意义、气候特征、冬至节日的由来与传说,以及传统饮食习俗等有关知识。

在动手包饺子环节,孩子们在宝青社工和志愿者的引导下,拌饺子馅儿、擀饺子皮、填馅儿、捏口儿……大家相互配合、分工协作。很快,一个个皮薄馅大的饺子就包好了,孩子们看着自己的“作品”都露出了满意的笑容。“虽然是第一次包饺子,但是特别有意义,还学到了很多关于冬至的知识。”今年8岁的小朋友王梓谔说。

随后,在宝青社工和志愿者的帮助下,孩子们开始煮饺子。不一会儿,一盘盘热气腾腾的饺子就煮熟了。孩子们争先品尝着美味的饺子,纷纷表示自己亲手包的饺子吃起来格外香。欢声笑语充满了整个活动现场,孩子们在亲身实践中,更加深刻地了解了冬至的民俗。

“通过此次活动,不仅让社区青少年了解了冬至的民俗,也增加了他们对传统文化的了解。”社工周丹宁表示,宝坻区宝青社会工作服务中心将持续以“伙伴计划”——“团团活力圈”为抓手,以思想引领、成长关爱等为服务内容,开展丰富多彩的主题活动,进一步提升社区青少年的身心健康。

图为迎冬至包饺子活动现场。
何欣摄



本报讯(记者何欣)在我国传统节日“冬至”来临前夕,12月16日,宝坻团区委、宝坻区宝青社会工作服务中心、一家亲青年志愿服务社、海滨街道天锦园社区联合开展“团团活力圈”青少年身心健康提升服务——“情暖冬至,青春共进”主题活动,让社区青少年感受到冬至节气的节日氛围,锻炼